

## 臺灣國立東華大學交換學習心得

轉眼間一個學期過去了，很幸運自己當初能夠申請到國立東華大學，讓我有機會來到這裏學習和生活。雖然只有短短的四個多月時間，但是不管是對我的學習還是生活和思想都有很大的影響。

初到臺灣就深深愛上了這個地方這裏的人們，這是第一次來臺灣，第一印象很美麗也很興奮，在大陸也聽過花蓮地方很美麗，來了之後的第一件事情就是不停的去發現美麗，東華校園很大很美麗，這裏的老師也很善良，來的第一次正式和大家見面是國際生交流會，老師給我們解讀學校的故事，讓我們初次瞭解了東華大學，讓我們滿心歡喜的對東華大學充滿期待。

剛開始來到的幾天因為沒有開學，所以自己認識了一些同學，和他們聊天交流，因為都是說中文的緣故所以也很親近，我們一起 party 一起出去玩耍，他們也有帶我們去海邊玩耍，那時候每天起來的第一件事情就是今天要去哪里玩去瞭解美麗的花蓮。幾天之後學院開始選課，因為大陸和臺灣的課程設置有些差別，課程名稱我不是很理解，所以在一個星期的試聽課之後，我選擇了三門感興趣的課，其實如果可以我想選更多的課，因為這裏的老師真的跟朋友一樣很善良很負責。但是由於國際處和這邊的老師同學的強烈推薦不要選太多課程，否則會吃不消的情況下，我選擇了商業攝影、創意思考、藝術思潮三門課。

### 關於學習

接下來的4個多月，我開始了正常的上課、生活、旅行。第一節是藝術設計學院院長潘院長的課程，很有趣，老師也很熱情的歡迎了我們，這門課全程下來的感受就是，那種課堂氛圍和大陸完全不同，老師好像是朋友一樣細心的和學生們溝通，很民主。同學們也很有熱情的去學習，這可能歸結於他們的選課制度，因為他們是選課，而我們在大陸是必修課，差別就在於選的課程，都是同學們自己感興趣的，所以他們會全身心投入，這點是我們需要學習的。

藝術思潮課程讓我瞭解了以前從未接觸過的領域，臺灣的藝術家很棒，就像老師說的那樣，這個地方的環境和人文氣息成就了他們的創作，他們的作品好像花蓮的美景一樣，讓人著迷。

創意思考課程，首先不得不說說廖老師，真的是很敬佩他，在生活上他鼓勵我們，也讓我們學會感恩，廖老師的現代書藝的紀錄片也很好，還允許我 copy 了一份，很感謝。因為是基礎課，所以老師的方法是把我們領進門，讓我們自己去思考創意，在課堂上老師更多的是引導和分享，分享自己，也讓同學們互相分享經驗，在這樣輕鬆愉快的課堂學習中，我們收穫了一學期。

商業攝影課程，湯老師，第一感覺他太厲害了，對我們陸生也非常好，由於要出去拍攝，我們也沒有交通工具，這些老師都細心的去關心我們。課堂上老師很耐心，耐心交給我們經驗。記得第一次拍攝很緊張，老師很細心的發現了，並告訴我們就放鬆就好了，然後很溫柔善良，慢慢的我們也融入了學生們中間。這

學期的拍攝成果也在學校展覽了，收穫頗多。

## 關於生活

想想來到臺灣這4個多月，想說的最多的就是感謝，感謝這裏的老師、同學，他們真的給予我們很大的幫助和鼓勵，系裏面的老師很熱情，系主任林彥呈老師熱情的招待我們，並且讓我們和這邊的小夥伴一起聊天很開心，感謝。在端午節，老師知道我們交換生都沒有粽子和思念家鄉，所以在系裏面為我們買粽子，教我們學臺語，讓我們又在以此慶倖有這樣的機會來到這裏。

關於宿舍方面，也有很多感謝，感謝這裏的宿管阿姨，還有宿舍委員會成員為我們舉辦的一次次莊民大會，每次都很熱情，不辭辛苦的為我們準備食物，為我們講解注意事項，感謝他們的認真負責，有你們我們在臺灣的日子很開心，感謝。

太多的感謝，太多的不舍，一學期就要結束，這可能是我學習生涯中最美的經歷，很高興認識了很多同學老師，感激國際交流處給的這次交換的機會，也希望兩岸能夠派送更多的學生互相交流。同學們會在這種交流中得到的感悟，獲得不一樣的經歷，感謝。